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Aufgabe 19:

Gegeben sei folgende prädikatenlogische Struktur.

U = Z,

ψ(P ) : Menge aller ungeraden Zahlen,

ψ(Q) = {(x, y) | x < y} ,

ϕ (f) : Z
2 → Z

(x, y) 7→ |x− y| ,

ξ (x) = ξ (y) = ξ (z) = 2.

Ermitteln Sie den Wahrheitswert der Formel

F = ∀x : P (x) ∨ ¬∃x : (∃y : P (y) ∧ ∀z : ¬Q (f (x, z) , y)) .

Aufgabe 20:

Zeigen Sie mittels Grundresolutionsalgorithmus die Unerfüllbarkeit der aus Aufgabe 18 erhal-
tenen Formel:

F = (∀x : (¬P (m (x)) ⇒ ¬G (x)))

∧ (∀x : ((G (x) ∧ P (m (x))) ⇒ P (x))) ∧ ¬ (∀x : (G (x) ⇒ P (x))) .

Aufgabe 21:

Gegeben sei die prädikatenlogische Formel

F = ∀x : ∀y : ∀z : (¬P (g (y) , f (x, g (z))) ∧ (Q (y) ∨R (g (x) , x))) .

Geben Sie zehn Terme des zugehörigen Herbrand–Universums sowie sechs Formeln aus der
Herbrand–Expansion an.


